

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI
FÜGGETLEN UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A mi gyászunk.

Justh Gyula, városunk képviselője, az országos függetlenségi és 48-as párt nagynevű tagja ma este Budapesten meghalt. Gyásza van az egész országnak, mert benne a magyarság legszebb céljaiért küzdő férfiak halt meg, gyásza van a függetlenségi pártoknak, mert vezérét, törhetetlen harcosát veszítette el és gyászunk van nekünk, mert a Makói Független Ujság az ő nevével volt összeforruva, azokra az elvekre, politikai tételekre esküszük, melyeket ő és pártja olyan fáradhatatlanul hirdetett.

Vele a magyar politikai életnek egyik legkimagaslóbb alakja költözött el az élők sorából. A rendíthetetlen elvhűség, a bámulatraméltó energia, a népnak, a magyar parasztnak rajongásig fokozódó szeretete, a magyar érdekeknek mindig lendületes és hathatós védelme: ezek azok a jellegzetes vonások, melyeket mi az ő felejthetetlen politikai arcképén mindig láttunk.

Soha nem tért el azoktól a szentnek érzett, állandóan lelki szemei elé tartott politikai elvektől, melyek az ő küzdelemteljes közéleti pályafutását olyan karakterisztikusan meghatározták. Az elvhűséget tőle tanulta az egész ország függetlenségi eszméktől telített közvéleménye, az ő rendíthetlensége volt a mi várunk, az ő rendíthetlensége adott nekünk erőt változatos küzdelmeink legforróbb óráiban.

Az ő csodálatraméltó energiájával szerette a magyar földet magyar népével együtt és az ő életéről joggal mondhatni el: csak a magyar nép jogainak kiküzdéséért élt. Amikor életét befejezte, politikája diadalmas megtestesülésének küszöbén állunk. Mélyen meghatva, könnyek között áldjuk felejthetetlen emlékét!

JUSTH GYULA ma este Budapesten meghalt.

(Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon a mélyen lesújtó gyászhirot.)

Ma este fél 8 órakor Justh Gyula, Makó város képviselője Hungária-szállóbeli lakásán meghalt. A szálló igazgatója a következőképpen adta elő a halál körülményeit: Ma délután még friss erőben volt, lent ebédelt az étteremben és jókedvűen elbeszélgetett a szálló igazgatójával. Ebéd után szobájába tért pihenni és lefeküdt. Este fél 8 órakor a szolgálattételre rendelt szobalány bement a szobába, hogy éjszakára ágyat vessen. Justh Gyula mozdulatlanul feküdt a kanapén. A szobalány körögetni kezdte és rémülten látta, hogy nem mozdul. Leszalált és jelentette. Az igazgató azonnal a mentőkért telefonált, akik azonban megérkezésükkor már csak a beállott halált állapíthatták meg. Alvás közben érte a halál, arcán a szenvedéseknek nyoma sincsen, olyan mintha aludna.

További jelentéseink mint a függetlenségi pártoknak és más pártoknak képviselő tagjai tömegesen jöttek a Hungária szállóba a gyászhierről értesülve. Amint értesülünk, a képviselőház kupola-csarnokából fogják temetni.

Főispánunk, aki benne apját gyászolja, ezekben az órákban nem tartózkodik Makón, ma este Hódmezővásárhelyre utazott, ott érte a halál híre.

Justh Gyula 1850-ben született Necspálon. Jogi tanulmányainak végeztével Békés vármegye szolgálatába lépett s 1876-ban a gyulai járás főszolgabírája lett, de erős függetlenségi érzelmei miatt az 1878-iki tisztújításon megbukott. Ezután egy ideig tornyai birtokán gazdálkodott, majd hosszabb külföldi utat tett. 1884-ben választotta meg első ízben Makó városa képviselőjének függetlenségi program alapján. 1893-ban Eötvös Károly helyébe a párt elnöke lett. Az egyházpolitikai harcban a függetlenségi pártot rábírta a Wekerle-féle szabadelvű egyházpolitikai reformok támogatására. A különböző 48-as frakciók ekkor újból szétváltak, Justh Gyula is kilépett 33-ad magával az Ugron-Bartha vezetésé alá maradt pártból, amelynek tagjai utóbb Kossuth Ferenc csatlakozásával 52-re emelkedtek. Ekkor újból elnökké választották, de 1895-ben lemondott Kossuth javára. Részt vett a Bánffy ellen indított obstrukcióban és a függetlenségi párt valamennyi politikai küzdelmében.

Kossuth elnöksége alatt a függetlenségi párt az 1915. január 26-iki választásokon viszonylagos többségbe jutván, az újonnan alakult képviselőház Justh Gyulát elnökévé választotta. Mint a képviselőház elnöke vett részt a nemzeti küzdelemben, majd a többség és a korona közt létesült paktum alapján kiírt választások után újból a ház elnökévé választották. Just Gyula mint elnök pártatlanul és erélyesen vezette a Ház tárgyalásait, a házszabályok liberális kezelésének elvétől még a horvát obstrukció alkalmával sem engedett. Az Osztrák-Magyar Bank szabadalmának lejárása küszöbén pártjában erős agitációt indított az önálló nemzeti bank felállítására. A függetlenségi pártból ekkor Kossuth Ferenc 74 hívével együtt kilépett, Justh Gyula pedig lemondván 1908. novemberben a Ház elnökségé-

ről élére állott, rövid idő múlva 150 tagra szaporodott pártuk.

Ez év végén Lukács László mint designált miniszterelnök Justh Gyulával kabinetalakítási tárgyalásokat kezdett folytatni, melyek az ő intenzív magatartásán (az önálló bank kérdésében meghiusultak).

Az 1910. évi júniusi választásokon a Justh-párt csaknem negyedére olvadt le. Hogy a függetlenségi és 48-as párt akcióképességét visszanyerje, 1912-ben az általános és titkos választójog eszméjének propagálása érdekében országos körutra indult, továbbá a Khuen-Héderváry kormány ellen az új véderőtörvényjavaslat tárgyalásánál obstrukciót indított. Justh szövetkezett a szociáldemokrata párttal. Az obstrukció megbuktatta Héderváryt, de az utána következő Lukács-kabinet 1912. június 4-én Tisza István házelnök segítségével egy államesinyt követett el és keresztülvitte a véderőtörvényjavaslatot.

Az ellenzék erre új koalícióra lépett, elfogadta kibontakozási alapul Justh Gyula választójogi programját. Valamennyi ellenzéki párt tiltakozott a házszabálysértések ellen. Ekkor távolította el a Házból Tisza rendőrökkel a képviselőket, a mentelmi bizottság pedig több ülésről kitiltotta őket, köztük Justh Gyulát is. A kormány elleni küzdelem és a közös választójogi alap 1913-ban újra összehozta a két függetlenségi pártot, Justh Gyulát és Kossuth Ferencet elnökül, Károlyi Mihály grófot pedig ügyvezető elnökül. Azóta tudjuk a két párt újra szétvált egymástól, míg a mai politikai helyzet újra közös célok érdekében közöstáborba nem hozta őket.

Justh Gyula 1907-ben titkos tanácsosi címet kapott, de erről 1912-ben lemondott azzal az indokolással, hogy a Házban történt események számára e címnek megtartását lehetetlenné teszik.

Hírek miniszterek távozásáról.

Munkapárti aknamunka.

A Makói Ujság tegnapi számában a Budapesten megjelenő 8 órai Ujságnak azt az értesülést közli, hogy Ugron Gábor belügyminiszter és Palugyay Mária államtitkár ebben a hónapban megválnak állásuktól, továbbá hogy a Károlyi-párt külön választójogi álláspontja miatt Batthyányi Tivadar elhagyja a miniszteri tárcát.

Az ilyen gombamódra elszaporodott híresztelések, melyeknek a céljai előttünk nem ismeretlenek, jól ismert forrásból erednek és semmi hitelt nem érdemelnek. Munkatársunk ma felkereste dr. Justh János főispánt, mint a Károlyi-párt tagját, aki szíves volt ezekről a követhetőképen nyilatkozni:

— Ezek a híresztelések nem egyebek, mint minden alapot nélkülöző koholmányok. Jól ismert munkapárti köröknek olyan eszközei ezek, mellyel a kormányt támogató pártok között egyenlenséget igyekeznek szítani. A választójogi tekintetben semmi ellentét sincs, amennyiben a Károlyi-párt egyik sarkalatos programját, az ált és egyenlő, tisztes választójogot a kormánynak olyan formában szándéka megvalósítani, a ilyen formában megalakulása alkalmával a kormányt támogató parlamenti pártoknak és a szociáldemokrata pártnak vezetőivel megállapodott.

— Ezeknek a tendenciós híreszteléseknek nem lehet fel senki, mert céljuk minden vitán felül az, hogy a kormányt támogató pártok között ellentétet támasszanak.

Újabb rendeletek.

A hivatalos lap ismét egész sereg háborús rendeletet közöl. Az első rendelet a lőtt sertések szállítása körül követendő eljárásról intézkedik és kimondja, hogy október hó 10-étől kezdve sertést és sertésterméket egészben vagy darabokban, szálamit is beleértve, csak szállítási igazolvánnyal lehet szállítani. Ilyen igazolvány csak az ország belterületén és legfeljebb két egész sertésre, illetve négy felsertésre, sertéstermékeknek, szalonnának és zsirónak pedig legfeljebb 50—50 kilogramig adható. A hatóság csak akkor adhat igazolványt, ha meggyőződött arról, hogy ki a címzett, nem fog-e fenn árdragítás vagy árubeállítás, ha pedig a küldemény továbbá árusító kereskedő részére szól, iga-

zolni kell, hogy van-e már az árusításhoz október 15-ike előtt kiállított iparigazolványa, illetve ezután kiadott hatósági engedélye. Különösen szigorúan kell eljárni, ha egy ugyanazon címzett nevére több ízben kérnek engedélyt.

Tejtermékek szállítási engedélye október 10-től kezdve kötelező. Igazolvány csak az ország belterületére adható.

A Zöldségközpont hatáskörét a közlekedési miniszter rendelete kiterjeszti ezután a gyümölcsfélék közül alma, birsalma, körte, kajszinbarack, őszibarack, eseresnye és meggyre, a konzervfélék közül pedig az eddigieken kívül a zöldség-, főzelék- és gyümölcsfajtákból bármiként készült konzervekre, gyümölcszelekre, üdítő italokhoz szükséges szörpökre stb.

Pergőtüz a nyugati fronton.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 9.

Keleti hadszíntér:

Nagyobb harci esemény nem volt.

Olasz harctér:

A baiaizza heilengegeisti fensikon tegnap reggel az ellenség nagy veszteségei között visszavertünk egy olasz támadást, 120 fegyver és 7 géppuska maradt kezünkön. Kostenjavicánál 180 foglyot szállítottunk be. Albániában, Valonától keletre meghiusítottuk az olaszok átkarolási kísérletét.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 9.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadcsoportja:

Flandriában a Honthosler erdő és Zadvocke között a tüzéségi harc a zivataros időjárás dacára erős volt. Este az ellenség egyes szakaszok ellen támadásfőtámadásokra központosította. A nyugtalanul eltelt éjszaka után a tüzéségi tevékenység az egész vonalon pergőtüzzé fokozódott. A Staden—Bösighe vasut két oldalán és a Menin—yperi uttól északra angol gyalogság támadásra tört előre. A harc folyamatban van. A többi hadseregnél, eltekintve a Soissonsól északkeletre egész napon át tartó tüzeléstől, nem került nagyobb hadműveletre a sor.

A Keleti harctéren nem volt jelentős esemény.

Macedón arevonat:

A Doiranától délnyugatra, a Vardar völgyben, Dobropoljen és a Cserna hajlásban élénk tüztevékenység.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az egyházi tisztviselők fajárandósága.

Ismeretes, hogy Makó városa az egyes egyházi tisztviselők és alkalmazottak díjazásához hozzájárul részben készpénzzel, részben fajárandósággal. Míg a város saját erdeiből elégséges mennyiségben termelt ki fát, nem volt zavar, sőt még tavaly is természetben kapták meg az érdekeltek fajárandóságukat. Az idén azonban munkaerő hiányában nem tudott a város fát termelni, ezért egy öl puhafa helyett közgyűlési határozattal 75 korona megváltási díjat ajánlott föl az egyházi tisztviselőknek. A mostani faárak mellett ez az

összeg természetesen nem megfelelő, ezért az érdekeltek a közgyűlési határozat ellen felebbezést adtak be a közigazgatási bizottsághoz.

A közigazgatási bizottság, mielőtt érdemlegesen foglalkozott volna a felebbezéssel, Hervay István alispán, udvari tanácsos elnöklete alatt saját kebeléből egy bizottságot küldött ki, hogy lépjen érintkezésbe az érdekeltek egyházi tisztviselőikkel s méltányos megállapodásra jusson velük. Az alispán f. hó 8-ra hívta egybe a bizottságot és az érdekelteket s többek hozzászólása után megállapodtak Bezdán József esperes-plébános előterjesztésében, hogy két öl puhafa he-

lyett öt negyedöl keményfa kiszolgáltatását tartják méltányosnak. Amennyiben a város november 1-ig tud fát szerezni, két öl puhafa helyett öt negyedöl keményfát kapnának az egyházi tisztviselők a bizottság előterjesztése értelmében s ha erre a határidőre sem lesz fa, a mostani fa- és fuvarozási áraknak megfelelőleg, 2 öl puhafa helyett 264 korona kiutalványozására tesznek előterjesztést.

NAPI HIREK

— Pestvármegye bizalmat szavazott a kormánynak. Pestvármegye törvényhatósági bizottsága Patay Tibor főispán elnöklésével tartott közgyűlésen tárgyalta a Wekerle-kormány leiratát és 59 szótöbbséggel bizalmat szavazott a kormánynak.

— Október 30-ig szabad kukoricát vásárolni. A földművelésügyi miniszter távirati uton a napokban elrendelte a termelők tengeri feleslegének közszükségleti célokra való igénybevitelét (rekevirálását.) Ennek következtében be kellett volna szüntetni a vásárlási és szállítási igazolványok kiadását. A földművelésügyi miniszter azonban ma értesítés jött Csanádmegyére alispánjához, hogy a kukoricarekevirálást fölfüggesztette és majd csak a gabonarekevirálással együtt kell azt foganatosítani. Mint-hogy az eredeti rendelkezés úgy szól, hogy a rekevirálás megkezdése után már nem szabad tengerit vásárolni, a rekevirálás elhalasztásával október hó 30-ig ismét szabad lett a vásárlás, természetesen csak vásárlási igazolvánnyal.

— Hadifoglyok hozzátartozóinak megtevésztése. Megbízható helyről vett értesítés szerint ellenséges hadifogságban levő katonáink hozzátartozóit több helyt ügynők keresik fel oly célból, hogy őket a férjükhöz vagy egyéb hozzátartozójukhoz való utazásra esábiták és ily címen tőlük előlegeket, esetleg utazási költséget esálnak ki. Minthogy az ügynőknek ezen üzemei kizárólag a hiszékeny emberek megtevésztésére, kizsákmányolására van alapítva, Csanádmegye főispáni hivatala utján a belügyminiszter felhívja erre a lakosság figyelmét és mindenkit óva int, hogy ezeknek az ügynőknek fel ne üljön.

— Makói háziasszonyok szíves figyelmébe. Ezután értesitem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnyomású mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona. GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

— Tetőtűz az Ágyu-utcában. Ma este 8 órakor Orbán Mihály Ágyu-utca 5 sz. alatti házának teteje kigyulladt. Vertán Endre tűzoltó-parancsnok vezetése alatt kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet teljesen elfojtania. A tűz oka egy dobkályhából kivezető rozsdás, lyukas cső volt, melyből szikrák pattantak ki.

— Burgonya adagok Makón. A burgonyából házi szükségletre visszatartható és vásárolható fejadagok mennyisége egész esztendőre a következő mennyiségben vannak megállapítva: Házi szükséglet címén vásárolható mennyiségek egész esztendőre: a) őstermelő, ipari és gyári munkások részére személyenként 108 kg. b) minden egyéb foglalkozásúak és családtagok részére személyenként 80 kg.

— Hírek hadifogságból. Két érdekes hadifogoly-levelet küldtek be ma szerkesztőségünkhöz. Az egyiket Szabó István makói lakos küldte testvérének a taskendi fegyvertárból. Ebben több makói bajtársáról tesz említést, akik vele együtt tartózkodnak a szomori fogságban. A következőket említi fel levelezőlapján: Benák József, Szekeres György, Domokos János, Martonosi István, Kádár Ferenc, Kiss Károly és Fekete Antal, akik mindnyájan egészségesek. A másik lap Tomskból jött Brutyó Istvántól, aki 35 hónap után most adott hírt előzőr magáról. Azt írja, hogy sok levelet írt már haza, de még egy levelet se kapott hazulról. Ez a háború!

— Osztalék lifizetés. A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet az üzletreszek után esedékes 5 százalékos osztalékot október hó 8-tól kezdődőleg vasárnap, szerda és péntek napokon az üzlet helyiségeiben fizeti ki a részvényeseknek a tagsági könyvecske előmutatása alapján. Ugyanekkor számfeltes végett a bevásárlási könyvecskek is beadandók. A beszállítás határideje november hó 1-e. Az azontul beadott könyvek nem vételnek figyelembe.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Balog Imre 18 napos, Szentpéteri Sámuel 60 éves, Raffai Ferenc 81 éves, Szabó Imre 7 éves, özv. Török Istvánné Varga Anna 81 éves, Baranyi Bálintné Szilágyi Rozália 46 éves, Kocsis Juliánna 5 éves korában.

— A burgonya közvetítő iroda a gazda közönség érdekében és az ország közlelmzésének burgonyával való biztosításán céljából vármegyénkben kirendeltséget létesített. Egyesek megszervezte az iroda a burgonyaátvevőket, akik az Országos Közlelmzési Hivatal ellenőrzése és felügyelete alatt állanak. Ezzel kapcsolatban a következő és a gazdaközönséget bizonyára érdeklő értesítéseket kaptuk. Az idei burgonyaellátás a hatóság útján való önkéntes felajánlás alapján történik. Az idén tehát az a gazda, akinek természetesen van, a közszégi eljárás útján tartozik azt bejelenteni. Bármily gyenge is a burgonyatermés, a Közlelmzési Hivatal vezető Minister számít a gazdaközönség ismert

hazafiasága és illetékes helyen azt hiszik, hogy az ország burgonya szükségletének számottevő része önkéntes felajánlás által fedettni fog. Ha minden gazda holdankint csak 5 métermázsát ajánlana fel, ami még az idei rossz termés mellett is lehetséges, rekvirálás nem következne be. Másrészt azonban a Közlelmzési Hivatal vezető Minister szilárd elhatározása, hogyha az október első napjaiban eszközölt bejelentések alapján a közszükséglet fedezése nem biztosítható, a legerélyesebb rekvirálást fogja elrendelni. Ez a rekvirálás természetesen nemcsak azt jelenti, hogy a közigazgatási hatóságnak okoz újabb munkát, hanem a gazdaközönségre is súlyos kárt jelentene, mert a rekvirált árért 20 százalékkal kevesebbet kap, mint a maximális ár, esik a rendelkezésben biztosított kedvezményektől, de még ezenkívül is oly szigorú büntető rendelkezések vannak, amelyek mellett igazán indokolatlan volna, ha bármely termelő nem felelne meg annak a várakozásnak, amelyet úgy saját maga, mint az egész ország érdekében a Közlelmzési Hivatal vezető Minister az önkéntes felajánlásokhoz fűz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

(Ezen rovatban 10 szög terjedő hirdetés egy korona.)

Borosherdők és elmentőklák kaphatók, Hajnal-utca, 13. szám alatt.

REGÉNY

Egy világváros rejtelméi

— Megesimáljuk mindkettőt! dörzsölte kezét Nóra. Első sorban Bilkeháznak igyekeztünk megszerezni az amerikai aranyhalaeskát. Azután pedig magát az öreg potykát fogjuk hálóunkba keríteni. Es most távozzék! Mindjárt jön a fűrésztőnő, utána a fodrásznő, ennek a kezéből átmegegyek a komornámba, jön a dejeuner, amelyhez sokszor vendég is van hívva — attól a perctől kezdve már nem vagyok a magamé . . .

— Mondhatom . . . sokra vitted Zsuzska!

— Pfüj! Hagyjuk ezt az utálatos nevet! Minek bolygatni a mulat? A jelen oly kellemes, oly szép és az emberek oly ostobák.

— Tudok most már mindent! mondá Szappanos. Beállók a társaságba harmadiknak!

— Harmadiknak? mosolygott Nóra.

— Tehát többen vagytok?

— Sokan! kacagott fel Nóra.

Az egész társaság, minden jelentékenyebb férfi az én szövetségeseim, anélkül, hogy tudná. Mindenkit a magam céljaira kihasználok! Férjem a cégér, a balekfogó! Ez a palota a csapda!

— Mondhatom: előkelő csapda! kacagott fel Szappanos. Majd rajta leszünk, hogy az amerikai nábob mielőbb belekerüljön a csapdába. Még csak azt akarom megjegyezni, hogy velem szemben nem kell ám rá tartósnak lennem a grófi rangra. Voltam már én is felváltva Del Monte és Montenuovo gróf, Dellamare és Compostella herceg. Most

angol mérnök vagyok, mert az érdekem úgy kívánja . . . Tehát bátran kezdet foghatunk egymással.

— Isten önnel gróf ur! mondá Nóra tréfás gunnyal.

— Megyek, megyek! mondá Szappanos. Atengedem magáeskat a fűrésztő nőnek. Aztán törje ám egy kicsit a fejcskáját . . . a száz millió megérdemli.

151. fejezet.

Bilkeházy herceg.

Nóra két óra múlva kikerült a szépitők kezéből. Fonyadt arca ismét üde volt, mint a harmat, szemében fiatalos tűz csillogott, szóval úgy nézett ki, mintha nem lenne több husz-huszonegy évesnél.

A véletlen úgy hozta magával, hogy férje éppen Bilkeházy herceggel találkozott s mindjárt magával is hozta reggelire. Nóra igazán megörült, midőn meglátta.

— Nagyszerű! kiáltá. Eppen önr gondoltam, kedves herceg!

— Nagyon hízogó reám nézve, grófné . . .

— Én pedig végtelenül örveudek, hogy gondolatait látatlanba kitaláltam! mondá Nóra férje. De szabad tudnom, mit gondolt a hercegről?

— Lám, lám, az irigy férj már tudni szeretné! jegyzé meg Nóra tréfásan. Talán már Otelloi indulatok gerjedeznek benne. Egyébiránt legyen nyugodt kedves barátom! Arra gondoltam, hogy a herceget valahogy össze kellene házasítani! (Folyt. köv.)

Értesítés.

A cs. és kir. makói lókörház állományából kb. 100 drb kincstári ló fog Makón, lókörháznál folyó hó 12-én délelőtt 8 órakor nyilvános árverés útján eladatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, akik az illetékes I. fokú közigazgatási hatóság által kiállított „Igazolvány”-nyal lóvásárlási jogukat beigazolják.

Ezen igazolványban az is feltüntetendő, hogy az illető árverező gazdasági viszonyainak szükségletéhez mérten hány darab ló megvásárlására jogosult.

Lókörházparancsnok.

Villany-mótor eladó

Teljesen új, 1-7 lóerős a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekiuthető.

Egy vaskereskedő-segéd és egy kereskedelmi képzett kis-asszony, ki a könyvelésben és német levelezésben teljesen gyakorlott, Részvénytársaságnál alkalmazást nyer. Ajánlatok „Jövő” jelige alatt a kiadóhivatalba intézendők.

Föld

Csókáson, a békési ut mentén, Varga Máttyás szomszédságában, félfertály föld eladó. Értekezni lehet özv. Széll Sándornéval Botond-utca 21. szám alatt.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománczás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadók délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné ökl. kozmetikus.

Tükörcélekek, új és használt vetőgépek, morzsolók, darálók és szecskavágók

előnyös árban kaphatók GLÜCKNÉL

Házeladás.

Szemere-utca 20. szám alatt (ezelőtt Kisbába-utca volt) levő ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Desszoffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, úgymint: orthopéd és francia lukszus magasszaru cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos, uri és női orthopéd cipész.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

Hirdessen

a Makói Független Ujságban.

Malommunkás felvétetik az aradi-utcai malomban.

70—80 koesi nyers AKÁCSFA felibe kivágandó, felapritandó és hazahozandó. Értekezhetni Hajnal-utca 13. sz. alatt.

„Az Országos Burgonya Közvetítő Iroda“ értesíti a gazdaközönséget, hogy a vármegye területén kirendeltséget létesített, amelynek pontos címe: „Országos Burgonya Közvetítő Iroda“ kirendeltsége a

Csanádvármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál Makón.

Telefonszám 26.

Mindennemű felvilágosítással készséggel rendelkezésre áll.

Földeák község tulajdonát képező

100 kis holdas szántóföld

holdanként 95 koronájával, 10 évre hasznóbérbe kiadó. — Értekezni lehet Földeákon

Czuppon Endre,
községi jegyzőnél.

Eladó egy magánjáró

cséplőgép

két drb uj 9-es kettős eke 8 vassal, egy drb 11 soros használt, de jó karban levő vetőgép. Értekezni lehet Bohonya Jánosnál, Apátfalva, templom-utca 169. szám alatt.

Kiadó uri lakás.

Kálvária-utca 7. új szám alatt egy csinos lakás kiadó, mely áll két egymásba nyíló szobából, egy konyha, éléskamra és szép zárt folyosóból. Ugyanott egy csinosan **BUTOROZOTT SZOBA** kiadó. Értekezni lehet Kocsis Károlylyal a fenti szám alatt.

Hirdetés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ ÜZLETEM

Főtéren, a Független Ujság kiadóhivatala által birt helyiségben (Sörösarnok épület) megnyitottam, ahol úgy ékszerekben, mint zseb- és ingaórákban, valamint fali órákban a legnagyobb választék áll a tisztelt közönség rendelkezésére. — Egyben értesitem a tisztelt közönséget, hogy minden rendszerű órák és mindennemű ékszerek szakszerei javítását a legkényesebb igényeknek is megfelelően teljes megelégedésre végzem.

Tört aranyat napi áron veszek.

A tisztelt közönség bizalmát és pártfogását kérve vagyok tisztelettel



Zablahovszky Sándor,
órák és ékszerész. Telefon 124.

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 11-én

Okt. 11-én	PÁRBAJ A VÉGZETTEL Egy élet regénye 4 felvonásban. Főszerepben: GRACE WASHBURN.	Okt. 11-én
	HÁBORUS HIRADÓ.	

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.